Oscillations mécaniques libres
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2°) Elongation . vitesse et accélération :
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3°) Relation entre x(t) et v(t) indépendante du temps :

x(t) = X.sin (ot + @, )

St LSS AWXTYO G ) IR 2] o minlant o). M)

D . S —
MJ+(#=)—-,_+W=..1@ u..x...v—um ...... &)

W .V =.l.al'n.l‘,fﬂ it

__dﬂ.uhﬂh_nm.rand&.&fhﬁmf Culi adobiom anbnd'ah Juhmx_
toonaimankx. ... Ccomnawank VL

................................................................................................

...............................................................................................

4°) Energie mécanigue d'un oscillateur mécanique :
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c) Energie mécanigue et sa conservation : "
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Application :

On écarte un solide (S) de sa position d'équilibre d'une distance X, et on I'abandonne a lui-méme

en lui communiquant une vitesse initiale Vo . Exprimer I'amplitude X, des oscillations en fonction
dek,m, XpetVp.
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III / Analogie mécanigue-électrique :

OSCILLATEUR ELECTRIQUE OSCILLTEUR MECANIQUE
Circuit (L , C) Pendule élastique
Exemple Systéme = { condensateur , bobine } Systéme = { ressort , solide (S) }
Grandaiis L : inductance de la bobine m : masse du solide (S)
caractéristigues 1
de l'oscillateur < . € :capacité du condensateur K : roideur du ressort
Crondaie qicharge électrique du condensateur | x : abscisse ( ou élongation de & )

Oscillantes i =% : intensité du courant v= % : vitesse de (S)
différentielle £9 . os0 X\ wix=0
T v = — xs
des oscillations ar? * 08 dt?
1 k
Pulsation et g = J’L—c g = ;
période propres =
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Equation horaire
des q(t) = Qusin( et + @ ) x(¥) = Xnsin( @ot + @« )
oscillations
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2°) Energie mécanique et sa non conservation :
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